



187公斤“工业黄金”不翼而飞

## 通山警方跨省追缉抓获三名嫌犯

通讯员 柯国强 吴莹

### 法治在线

FAZHIZAIXIAN

近日,通山警方通过合成作战,循线追踪,成功侦破一起盗窃贵金属钼案件,抓获三名犯罪嫌疑人,追回全部被盗物品,为企业挽回全部损失。

不请自来的“客商”

湖北东琳科技有限公司是通山县政府重点招商引资企业,位于通山县经济开发区,是一家生产水晶制品的科技企业。

4月1日,公司负责人方总一如往常在公司忙碌。上午10时,一位自称河南籍的商人蒋先生与一名赵姓年轻人来到公司,表示要收购“钢卫砖”——一种用于冶炼二氧化硅的炉砖。

方总表示,公司刚好有一批生产淘汰下来的炉砖,只要价格合适可以卖给对方。蒋先生在查看了炉砖品相后,又顺便询问公司还有没有钼。

钼,是一种具有重要战略意义和广泛应用价值的金属元素,市场价格昂贵,素有“工业黄金”之称。

顾客至上、服务第一,是方总一贯坚持的经营宗旨。在肯定答复蒋先生后,方总带领其观看了公司的规模布局,以及存放在仓库里的钼。蒋先生一番奉承

后,有意无意中数了数钼的数量,掂了掂钼的重量,并让同来的赵姓年轻人也看了看,并用手机拍了视频。约一小时后,蒋先生以找货车装运货物为由,带着年轻人暂时离开公司。

下午3时,蒋先生独自一人再次来到公司表示要购买炉砖。双方在进行价格商谈后达成了交易,并且蒋先生在一小时后装好货物离开公司。现场人员没感觉有什么异常之处。

次日8时,仓库管理员上班后向公司报告,存放在仓库价值11万余元的187公斤钼不翼而飞。公司遭受如此损失,方总第一时间选择打110报警。

#### 不遗余力的追捕

打击违法犯罪,护航企业发展,是公安机关的主责主业。

通山县公安局接警后高度重视,第一时间组织通羊派出所和刑侦大队精干警力赶赴现场勘查取证,全力开展案件攻坚,为企业挽回损失。

经民警调查研判,贵重金属钼在河南“客商”蒋先生购买炉砖的次日失窃,这是无意之中的巧合,还是蒋先生“顺手牵羊”的有意为之呢?

专案组民警决定兵分两路,一路民警直接与河南“客商”对接,询问对方是否与案件有关;一路民警以案发现场为中心,对周边人员、车辆进行走访排查,

寻找相关案件线索。

在得到河南“客商”否定回复后,民警通过调取周边道路视频监控资料,发现一辆货车深夜多次绕行案发现场。经查该车为出租公司车辆,租车人的身份资料为虚假信息,以车寻人“此路不通”。

无奈之下,侦查民警另辟蹊径,通过车辆轨迹与特定人员数据碰撞,成功锁定上述河南“客商”蒋先生。经查询,嫌疑人蒋某,现年37岁,河南省新密市人,有盗窃钼犯罪前科。

5月8日,侦查民警星夜驰骋600公里赶赴新密市,在当地警方支持下成功抓获犯罪嫌疑人蒋某,进而将赵某(现年17岁,河南新密人,有盗窃犯罪前科)、魏某(现年18岁,河南新密人,有盗窃犯罪前科)两名同案犯罪嫌疑人一并抓获归案。

#### 不计后果的疯狂

经审讯,几名犯罪嫌疑人如实供述了结伙流窜作案的犯罪事实经过。

据蒋某交代,他以前从事贵重金属回收工作,具有一定的行业经验。近年来,他因迷恋上网络赌博,欠下高额赌债。为尽快偿还越来越多的欠款,他决定实施盗窃“搞大钱”,并将水晶行业普遍使用到的贵重金属钼列为作案目标。

为便于作案,他邀约犯罪嫌疑人赵某、魏某作为同伙,以假身份信息租了一辆武汉牌照轿车,一路由河南开到江西九江,翻越围墙进入一家企业进行盗窃,但没发现目标,行动没有成功。

九江盗窃失利后,三名嫌犯通过互联网搜索作案目标,来到通山县经济开发区水晶工业园,由犯罪嫌疑人蒋某、赵某以“客商”身份到东琳公司,了解“钢卫砖”及贵金属钼情况。

作案当天,蒋某以购买炉砖为由牵制住公司人员,并伺机打开存放钼的仓库窗户,再发微信告知等候在外的赵某、魏某两人从窗户入室进行作案。接到信息后,赵某翻窗进入仓库,将钼一个一个往围墙外递,魏某则在围墙外接,直至搬运完所有187公斤钼。在白天上班时间,如此明目张胆实施盗窃,犯罪嫌疑人真可谓是胆大包天,疯狂至极。

与此同时,蒋某购买好炉砖佯装离开公司,再驾车返回装好盗窃得来的钼后,三人一同逃离现场,一路开车至河南进行销赃分赃。

破案不是完结,追赃挽损才是目标。侦查民警再次远赴河南追缴回全部被盗涉案物品,并返还给失主,受到企业的点赞好评。

目前,三名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,等待他们的必定是法律的严惩。

## 打击和防范 经济犯罪

5月14日上午,通城县公安局组织经侦、刑侦、食药环、法制等多警种,在县政务服务中心门口开展“为民同心,为您守护”主题宣传活动,聚焦非法集资、传销、金融诈骗等经济犯罪,为群众筑牢安全防护网。

活动现场,民警通过设立咨询台、悬挂标语横幅、陈列宣传展板、发放图文手册等形式,向过往群众系统介绍常见经济犯罪类型。

针对“以房养老”“保健品投资”等高频骗局,结合真实案例剖析作案手法,重点讲解非法集资、网络传销、假币涉税等犯罪的危害后果。民警现场指导群众下载“国家反诈中心APP”,引导树立理性投资观念,警惕“高额回报”陷阱。

民警特别提醒群众:“不轻易转账、不贪图小利、不泄露信息”,鼓励大家发现线索及时举报,共同参与打击经济犯罪。

通讯员 吴超金 摄



### 法促发展

FACUFAZHAN

优化营商环境“零距离”

## 赤壁公证从窗口奔赴受灾现场

通讯员 杨奇林

5月8日,一场凶猛的暴雨突袭赤壁市,狂风裹挟着暴雨倾泻而下,致使部分街道积水严重,交通受阻。而某公司存放货物的仓库,也遭雨水倒灌,大量货物被浸泡,公司面临重大经济损失。

面对突发状况,该公司老板心急如焚,意识到及时固定损失证据对后续理赔至关重要,便向赤壁市公证处寻求帮助。

赤壁市公证处了解情况后,迅速启动应急服务机制,将服务链条从传统的窗口业务向受灾现场延伸。工作人员放弃午休,迅速响应,携带专业设备赶赴受灾仓库,以实际行动践行“急企业之所急”的服务理念。

抵达现场后,公证人员迅速投入工作,凭借丰富的经验和专业知识,有条不紊地开展证据保全工作。他们对仓库内受损货物、仓库损坏情况进行全方位拍照、录像,详细记录受损细节与物品状态;认真清点受损货物数量,仔细核对货

物种类、规格,确保证据的全面性、客观性与准确性。即便现场风雨交加,环境恶劣,公证人员始终坚守岗位,展现出高度的敬业精神与专业素养。

此次公证服务,不仅为企业后续理赔和维权提供了坚实的证据保障,更是赤壁市公证处延伸服务链条、主动靠前服务的生动实践。

近年来,赤壁市公证处不断创新服务模式,通过提前介入、主动服务、跟踪指导等方式,将服务触角延伸至企业经营的各个环节,在企业遇到纠纷、灾害等突发情况时,第一时间提供专业的公证法律服务。

这一系列举措,切实帮助企业解决了实际困难,降低了企业经营风险,增强了企业应对突发状况的能力。同时,也为赤壁市营造了稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,为企业发展注入了信心与活力。

### “提前留证”的智慧

## 咸安公证守护民宿老板权益

通讯员 全豆豆

“这里的一砖一瓦都是我亲手打磨的,万一以后有纠纷怎么办?”5月15日,民宿老板阮先生一句朴实的担忧,道出了无数创业者的心声。

阮先生经营着一家充满田园风情的民宿,位置在九宫山风景名胜区里。这里远离城市的喧嚣,四周环绕着郁郁葱葱的树木,仿佛是与世隔绝的世外桃源。然而,随着民宿业的蓬勃发展,竞争也日益激烈。阮先生担心未来可能会因民宿的外观和内部装饰设计与他人产生纠纷,于是决定邀请咸安区公证处公证员前往现场,对民宿的现状进行证据保全公证。

到达九宫山名胜风景区后,咸安区公证处公证员进行了详细的现场勘查。逐一拍摄了民宿的外观、房间布局、装饰风格以及家具家电等关键元素,确保每一个细节都被完整记录。

在公证过程中,公证员严格按照法定程序进行。向阮先生详细解释了公证的意义、流程和法律效力,确保他充分理解并同意公证员的操作。随后,现场制作了公证笔录,详细记录了公证的时间、地点、参与人员以及现场情况。

公证结束后,公证员将所有拍摄的照片、视频以及公证笔录等资料进行了整理和归档。这些资料将成为阮先生未来维权的重要证据,无论未来发生何种纠纷,他都可以凭借这份公证书来证明民宿的现状和权益。

这次公证申请不仅让阮先生吃下了一颗“定心丸”,也让公证员深刻感受到了公证工作的价值和意义。公证不仅是一项法律服务,更是一种社会责任和担当。它用法律的力量守护着每一个普通人的权益和尊严,让公平正义的阳光照亮每一个角落。

### 法治之窗

## 我市开展律师队伍政治轮训和业务培训

本报讯 通讯员李鹏报道:5月18日,为期两天的咸宁市律师队伍政治轮训和业务培训班在温泉结业。此次培训共有300名律师参与,旨在全面提升我市律师队伍政治素质和专业能力。

培训班邀请中南财经政法大学教授、现代行政法研究中心主任方世荣,省律师协会刑事专业委员会主任陆海等专家授课。授课主题包括习近平法治思想、刑事辩护法律实务、建设工程与房地产法律实务、职业道德和执业纪律教育、破产管理案件法律实务等。

近年来,全市律师积极参与一村一法律顾问、法律援助、万所联万会、“法治体检”、律师“四百”等公益法律服务,忠诚履职,服务大局,成绩斐然。广大律师表示,将珍惜此次学习机会,汲取知识,提升自己的政治素质和业务能力,服务法治咸宁、平安咸宁建设,为打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献律师力量。

### 嘉鱼县司法局

## 举办智慧矫正平台专题培训

本报讯 通讯员施继业、罗雪报道:5月9日,嘉鱼县司法局组织开展智慧矫正一体化平台运用专题培训会,为推动社区矫正工作高质量发展注入数字动能。

此次培训以实务操作和问题解决为导向,特别邀请平台技术专家进行授课,围绕智慧矫正一体化平台的功能模块、操作流程、数据录入规范及风险预警处置等核心内容,进行了系统且全面的讲解。通过现场演示和实际案例分析,参训人员深入学习并熟练掌握了信息核查、动态监管、文书生成等关键功能的使用技巧。

在交流研讨环节,参训人员结合日常工作中遇到的难点问题,就平台操作中的文书流转、跨部门数据共享等方面展开讨论。技术团队针对这些问题逐一解答,并认真汇总各方建议,形成优化方案,有效解决了基层工作人员的实际操作难题。

下一步,嘉鱼县司法局将建立常态化学习机制,以数字化手段赋能执法规范化建设,为打造平安嘉鱼、法治嘉鱼贡献坚实的司法行政力量。

### 崇阳县法院

## 成功调解一起离婚纠纷案件

本报讯 通讯员汪戈报道:近日,崇阳县法院青山人民法庭成功调解一起分居七年的离婚纠纷案件,一段即将破裂的夫妻感情得以挽回,一个濒临破碎的家庭得以重回正轨。

当事人华某与张某是一对已婚12年的夫妻,婚后育有一子,因缺乏沟通,经常为生活琐事争吵,分居长达7年。张某认为双方感情破裂,以无法共同生活为由,起诉要求离婚。

崇阳县法院青山人民法庭受理后,承办法官多次与双方进行沟通,深入了解了当事人的家庭情况和矛盾症结,发现只是生活中“鸡毛蒜皮”的事情缺乏有效沟通,未能将生活中存在的问题及时化解,导致矛盾激化。

了解了双方矛盾症结所在,法官认为双方当事人只是误解较深,赌气成分较大,尚有和好可能。法官用“拉家常”的方式开展调解工作,通过疏导、劝解,夫妻两人认识到组建家庭的不易以及经营家庭需要相互理解、包容,离婚将会对孩子造成不可逆转的伤害和影响。最终夫妻两人重归于好,都表示在以后的生活中相互尊重、相互关心、相互包容、换位思考,共同经营好婚姻和家庭。

据承办法官介绍,大部分婚姻家庭纠纷源于生活中日积月累的矛盾集聚,因双方的沟通方式、方法不当,导致矛盾未能在第一时间化解,长期积累,矛盾激化,造成家庭处在破裂的边缘。夫妻在面对问题时要学会沟通、理性解决。俗话说“家和万事兴”,相遇不易,相守更难,婚姻不是简单的一纸证书,双方要坚定最初的选择,心往一处想,力往一处使,才能克服柴米油盐的琐碎、抵挡漫长岁月的枯燥。

### 市民听信“黄金理财项目”上当

## 崇阳警方追回7万元被骗资金

本报讯 通讯员陈昭、汪烜报道:近日,崇阳县公安局刑侦侦查大队成功侦破一起以“黄金理财”为幌子的电信网络诈骗案,快速为受害人追回7万元损失,有力守护了群众“钱袋子”。

4月13日,崇阳县居民汪某焦急报案,称自己因轻信网络陌生人推荐的“黄金理财产品”,被骗7万元。据调查,4月11日,汪某在刷短视频时结识了自称“覃某”的男子。对方以“某黄金集团有限公司官方期货理财”为噱头,用专业话术和高额回报的承诺步步设套,诱使汪某向指定账户转账7万元。

接警后,崇阳警方立即启动反诈快速响应机制,通过对涉案资金流向的深度追踪,锁定嫌疑人阮某。民警调查发现,阮某在收到汪某转账后,迅速在北京市怀柔区某银行取现。

崇阳县公安局刑侦侦查大队迅速组建专班,连夜赶赴北京开展跨省协作。就在民警抵达前,阮某因家人劝说,意识到自己为他人“洗钱”的违法后果,已主动前往当地派出所投案自首。

经审讯,阮某供述其在网络上被不法分子蛊惑,将个人银行卡提供给他人用于资金转移。在法律威慑和亲情感召下,她选择主动退赃,将涉案7万元全额退还。目前,该案正在进一步侦办中。